
REŠITVE 

Egiptovski sadni netopir (Rousettus aegyptiacus), je svoje ime dobil po značilni prehrani s sadjem in je 
vrsta netopirjev, ki jo zelo pogosto najdemo v Aziji in Afriki. 

1. Koliko člankov vsebuje v naslovu ime organizma? 

 

2. Koliko izmed teh člankov je na temo kliničnih poskusov? 
- Takoj ko pod filtri označimo 'Clinical Trial' nam odpre članek. Odgovor je ena. 

 

Hemoglobin tega netopirja ima alfa in beta verigo. Znanstveniki so naredili poravnavo s človeškim 
hemoglobinom. Primerjava je pokazala razliko v 14 aminokislinskih ostankih v alfa verigi in 19 v beta 
verigi. Glede na filogenetsko razdalijo teh dveh organizmov, je razlika zelo majhna. 

3. Poišči beta-podenoto hemoglobina netopirja.  
- Zapiši Uniprot ID: P02058 
- Koliko ak ostankov tega proteina je modificiranih? : 7 

 

 

 

4. Katera poravnava netopirjeve in človeške beta-podenote hemoglobina nam da večji odstotek 
identičnih aminokislinskih ostankov? Pojasni.  
- Naredimo lokalno in globalno poravnavo z orodjem emboss. Vidimo, da je odstotek 

identičnosti višji pri lokalni. Razlog je v tem, da je človeška podenota za eno aminokislino 
daljša, zato orodje pri lokalni poravnavi to aminokislino izpusti. 
 
 



Poravnava Needle – globalna 

 

Poravnava Water – lokalna 

 

5. Kateri drug organizem ima protein, ki je po dolžini enak netopirjevemu hemoglobinu in ima 
najvišji odstotek identičnosti? 
- Pteropus vampyrus (Large flying fox) 

 

Kaj je funkcija hemoglobina? 

Hemoglobin se nahaja v rdečih krvničkah. Njegova naloga je, da po krvi prenaša kisik od pljuč do 
ostalih delov telesa. 

6. Kateri aminokislinski ostanek znotraj beta podenote netopirjevega hemoglobina moramo 
spremeniti, da protein izgubi svojo funkcijo?  
- Histidin na 63 in histidin na 92.  

 

https://www.uniprot.org/taxonomy/132908


S pomočjo AlphaFolda najdi predvideno strukturo in te aminokislinske ostanke označi z drugo barvo. 
Prilepi sliko. 

- Mol*: odpremo protein, označimo ak ostanka v ak zaporedju na vrhu, izberemo ikono s 
čopičem in pobarvamo. 

- Chimera: v komandni vrstici lahko označimo izbran ak ostanek z ukazom 'select : 63/92'. Ko 
ga izberemo ga obarvamo pod zavihkom 'Actions' in nato pod istim zavihkom izberemo 
'show', da se pokažeta stranski verigi na ak ostankih. 

 

Kakšen je naboj aminoskislinskih ostankov netopirjevega hemoglobina v krvi? 

- Pozitiven; pH krvi je okoli 7,3 – 7,4; izoelektrična točka proteina je 8,56(ProtParam), torej je 
kri za protein kislo okolje. 

 

Kolikšen je ekstinkcijski koeficient za ta protein? 

- Cisteini so reducirani – to vidiš v UniProtu (oz. vidiš, da ni disulfidnih mostičkov, torej niso 
oksidirani), torej je 15470. 



 

Netopirji so pogosto prenašalci različnih bolezni. Egiptovski sadni netopirji so naravni 
gostitelji  Marburg virusa, ki napada fagocitične  in epitelne celice. Simptomi okužbe so hemoragična 
mrzlica in odpoved jeter, okužbe možganov in težave s koagulacijo krvi. 

7. Poišči celotno kodirajoče zaporedje protein VP-35 iz tega virusa. 
V GenBanku poiščemo zapis za genom marburg virusa. Marburg virus strain 
M/S.Africa/Johannesburg/1975/Ozolin, complete sequence 
- Za koliko aminoskislinskih ostankov kodira ta gen? : 329 

 

- S katero metodo so pridobili strukturo tega proteina? : X-ray diffraction 
- Kateri ekspresijski sistem so uporabili? : E. Coli, sev BL-21(DE3) 
- Iz koliko različnih podenot je sestavljen protein? : iz 1. Gre za HOMO-tetra-mer, torej je iz 4 

enakih podenot. 

 


